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Şuana kadar törene katılacağını belirten öğrencilerimizin listesini yukarıdaki bağlantıda bulabilirsiniz.

TÖREN PROVASINA GELMEDEN ÖNCE LÜTFEN OKUYUNUZ... 

Öncelikle, tören alanındaki yerleşimleri düzgün ayarlayabilmemiz ve herkesin aileleri tarafından görülebilmesi için, o gün giyeceğiniz ayakkabıyı da göz önünde bul 
undurarak bize doğru boy ölçüsü verdiğinizden emin olunuz. Eğer listedeki boy ölçünüzden farklı bir boy ölçünüz var ise lütfen Araş. Gör. Ayhan Fuat Çelik'e (ayhan.celik@deu.edu.tr) en geç 12.6.2018 Salı günü 17.00’a kadar bilgi maili atınız. 
İkinci olarak, henüz listede adınız yok ama törene katılacağınız kesin ise lütfen yine ayhan.celik@deu.edu.tr adresine mail ile isim-soyisim, numara, bölüm ve boy ölçüsü bilgilerinizi en geç 12.6.2018 17.00’a kadar gönderiniz. Buna ek olarak, öğrenci işlerine törenden önce törene katılacağınıza dair kayıt olmayı ihmal etmeyiniz. Çünkü gönderdiğiniz mail sadece bize planlamada yardımcı olmak içindir; resmi katılım kaydı öğrenci işlerinden yapılmaktadır. 
Tören alanındaki boş sıralar ve sahne siz 2018 mezunlarımızı ve sizlerin bu mutlu gününü paylaşmayı bekleyen ailelerinizi bekliyor. O nedenle, iyi bir tören yapabilmek için, sahneye çıkışlar, sahnede duruşları, yemin metninin okunması, diploma alışlar gibi konuları prova edeceğimiz 18 Haziran Pazartesi günü sizler için çok önemli ve provada sizlerin eksiksiz hepinizin bir arada olması ertesi gün törenimizin sorunsuz bir şekilde ilerlemesi için en önemli unsurlardan biri. Bu nedenle, Pazartesi günü en geç 15.15’de amfitiyatroya gelerek hazır bulunmanızı rica ediyoruz. Öncesinde sadece saat 14.30’a kadar Fakülte binasında cübbe ve kep dağıtımı gerçekleşecektir. Fakülte binasına uğrayıp cübbe ve keplerinizi almayı unutmayınız.  
Şimdiden iyi bir tören olması dileklerimizle,
İşletme Fakültesi Dekanlığı


